
мистецтво» стає проведення безпосередніх 
консультацій і майстер-класів на базі творчої 
майстерні скульптури народного художника 
України В.Я.Ярича у м. Львові. 

Кафедрами академії упродовж 
2014 року реалізовано низку заходів у 
загальноосвітніх школах регіону. Кафе-
дрою педагогіки та психології організовано 
науково-методичні семінари «Робімо добро, 
поки маємо час», «Профілактика правопо-
рушень та злочинності серед неповнолітніх 
як соціально-педагогічна проблема» спільно 
з групою практичних психологів і соціальних  
педагогів Кременецького району та «Стрес 
і посттравматичний стресовий розлад: 
психолого-педагогічні шляхи подолання» – з 
участю науковців НУ «Острозька академія»). 
Науково-педагогічні працівники кафедр були 

учасниками у районного науково-методичного 
семінару «Вплив ЗМІ на свідомість і поведінку 
людини» на базі Кременецької гімназії та 
районного методичного кабінету, районного 
семінару вчителів індивідуальної форми на-
вчання «Організація корекційного навчан-
ня учнів з інтелектуальним недорозвитком 
в умовах загальноосвітньої школи» на базі 
Кременецької ЗОШ №1 та райметодкабінету.

Прикладом співпраці із 
загальноосвітніми закладами було проведен-
ня на  базі академії Всеукраїнської науково-
практичної конференції «Зміна управлінської 
парадигми в умовах модернізації загальної 
середньої освіти» з участю близько 90 
спеціалістів освітньої сфери Київської, 
Дніпропетровської, Львівської, Волинської, 
Полтавської, Рівненської, Сумської і 
Тернопільської областей. Захід проведе-
но спільно з департаментом освіти і науки 
Тернопільської ОДА, Асоціацією керівників 
шкіл України, Інститутом педагогіки НАПН 
України, Тернопільським ОКІППО.   

Вагомим визнанням є пропозиція МОН 
України щодо проведення на базі нашої академії 
IV етапу Всеукраїнської учнівської олімпіади 
з трудового навчання (технологій) для учнів 
загальноосвітніх шкіл у квітні цього року.

Співпраця із дошкільними навчаль-
ними закладами знайшла реалізацію через 
організацію курсів підвищення кваліфікації 
різних категорій працівників дитячих 
дошкільних установ. Наш навчальний за-
клад відповідно до ліцензії має дозвіл на 
проведення курсів підвищення кваліфікації з 
ліцензованим обсягом 50 осіб на рік. 

У лютому цього року на педагогічному 
факультеті кафедрою теорії та методики 
дошкільної освіти було організовано чергове 
проведення курсів підвищення кваліфікації 
для 30 вихователів ДНЗ м. Кременця та Кре-

менецького району. Слухачі ознайомилися 
з інноваційними технологіями та особливо-
стями їхнього застосування в педагогічному 
процесі дитячих дошкільних закладів. Із цією 
метою науково-педагогічними працівниками 
було проведено лекції, майстер-класи, круглі 
столи, тренінги, семінари тощо. 
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За останній рік 7 науковців здобули 
науковий ступінь кандидата наук.; на поточний 
рік заплановано захист більше 10 кандидатсь-
ких дисертацій.

Навчальний процес забезпечували 168 
науково-педагогічних працівників (з них 85 
– з науковими ступенями і вченими звання-
ми), 9 концертмейстерів за основним місцем 
роботи та 24 особи на засадах зовнішнього 
і внутрішнього сумісництва. Серед них – 11 
штатних докторів наук, професорів, 74 канди-
дати наук, доценти.  

Одна з невід’ємних складових наукової 
діяльності академії – наукові дослідження 
з актуальних проблем сучасної вищої шко-
ли. Такі дослідження здійснються, зокрема, 
через функціонування науково-дослідних 
лабораторій: «Лабораторія екологічного 
моніторингу та експериментальної біології» 
(науковий керівник В.І.Чопик); «Оптимізація 
фізичного виховання різних контингентів 
школярів і студентів» (науковий координатор  
В.І.Банах); «Творчість Уласа Самчука та Бори-
са Харчука: художній літопис ХХ ст.» (науковий 
координатор О.В.Василишин); «Лабораторія 
проблем людини та філософії здоров’я» (на-
уковий координатор  В.М.Василюк); «Виховні 
технології у системі безперервної освіти» (на-
уковий керівник Н.В.Приймас); «Особистість 
і соціум» (науковий керівник В.М.Мартинюк); 
«Лабораторія музичної етнології» (наукові 
координатори Б.І.Яремко, В.І.Сабран). На 
базі науково-дослідних лабораторій вико-
нуються дослідження за тематикою канди-

датських і докторських дисертацій, курсових, 
дипломних і магістерських робіт, проводяться 
наукові та методичні семінари, конференції 
міжнародного та всеукраїнського рівнів. 

В аспірантурі інших вищих навчальних 
закладів навчається 12 осіб. Працюють над 
планами-проспектами докторських дисертацій 
18 науково-педагогічних працівників, у статусі 
здобувачів наукового ступеня кандидата наук 
– 31 особа. 

У перспективі – запрошення до 
викладацької діяльності  професорів-візитерів 
з інших країн. Вже розпочато організаційну ро-
боту щодо запровадження курсів-практикумів 
для поглиблення знань з англійської мови. У 
найближчих планах – створення власного ан-
гломовного веб-сайту. 

Пожвавилось міжнародне 
співробітництво академії з ВНЗ Польщі: 
реалізується Міжнародний проект «Шко-
ла відкритого розуму» (у рамках но-
вого міжнародного проекту готується 
Міжнародна наукова конференція молодих 
учених і представників студентської науки 
«Європейська наука і освіта: шляхи та пер-
спективи розвитку» із виданням за підтримки 
Польської Академії наук і Люблінської 
Політехніки, збірника наукових праць. 
Дієвими стають Угоди про співпрацю між 

академією та ВНЗ Польщі. У Вармінсько-
Мазурському університеті в Ольштині успішно 
здійснюється підготовка магістрів із польської 
і німецької мов для нашої академії. Доцент 
кафедри німецької філології Марунько О.А. 
стала стипендіатом Австрійської служби 
академічних обмінів (ОеАД) та Центру куль-
турних зв’язків і мобільності, що дає змо-
гу пройти наукове стажування в Інституті 
германістики Віденського університету в 
березні 2015 року. 

Нові елементи співпраці прогнозуються 
і з вітчизняними ВНЗ, зорема, вже 
є попередні домовленості про 
обмін студентами між академією 
та Житомирським державним 
університетом ім. Івана Франка.

Позитивну динаміку 
має видавнича діяльність 
н а у к о в о - п е д а г о г і ч н и х 
працівників. Упродовж року 
опубліковано 7 монографій, ви-
дано 12 навчально-методичних 
посібників із відповідним Гри-
фом МОН України. Отримано від 
МОН України 9 рекомендаційних 
листів щодо доцільності викори-
стання навчальних і навчально-
методичних посібників наших 

авторів у вищій школі.
До колективних видавничих здобутків 

науковців навчального закладу насамперед 
належить публікація п’яти збірників науко-
вих праць за матеріалами проведених у нас 
наукових конференцій всеукраїнського і 
міжнародного рівнів. 

Визначне досягнення науково-
педагогічних працівників академії – рішення 
Колегії МОН України щодо надання статусу 
фахового періодичного видання збірнику на-
укових праць «Науковий вісник Кременецької 
обласної гуманітарно-педагогічної академії 
ім. Тараса Шевченка. Серія: Педагогіка». 
Саме цей Вісник і «Кременецькі компаративні 
студії» включено до Міжнародної бази даних 
ISSN, їм надано індивідуальні Міжнародні 
стандартні серійні номери. Додамо, що за ми-
нулий рік викладачами академії опубліковано 
29 наукових праць у зарубіжних виданнях і 86 
– у фахових періодичних виданнях України.

Заплановано проведення Міжнарод-

ної наукової конференції «Волинські Атени: 
трансформації між історією і сучасністю» 
(до 210-річчя заснування Волинської гімназії, 
250-річчя від дня народження Т. Чацького і 
265-річчя від дня народження Г. Коллонтая, 
з виданням збірника «Волинські Атени»: 
1805 – 2015»  та відповідними культурно-
мистецькими дійствами); Всеукраїнського на-
укового семінару «Галина Гордасевич: силует 
на тлі історії» (до 80-ліття від дня народження) 
та V Міжнародного науково-мистецького пле-
неру «Зустрічі в Кременці – 2015».

Особливістю науково-педагогічної 
роботи в 2015 році є реалізація заходів із 
відзначення 210-ліття заснування у Кременці 
Волинської гімназії та з нагоди 250-річчя від 
дня народження Т.Чацького і 265-річчя від 
дня народження Г.Коллонтая. Серед згада-
них заходів – урочиста академія, Міжнародна 
наукова конференція «Волинські Атени»: 
трансформації між історією і сучасністю», 

Своєрідним літописом діяльності на-
вчального закладу є газета Кременецької 
обласної гуманітарного-педагогічної 
академії ім. Тараса Шевченка «Замок». На 
сьогодні випущено 192 номери газети під 
незмінною орудою її редактора А.Л. Багню-
ка.  Газета має неабиякий резонанс не лише 
у внутрішньовузівському середовищі, але й на 

теренах краю. 
Окрім газети, в академії функціонує 

телебачення, яке здійснює інформаційний 
супровід найважливіших подій та заходів 
академії. До послуг студентів – Wi-Fi-доступ 
до мережі Інтернет. Таке покриття функціонує  
у І та ІІ навчальних корпусах і в гуртожитку 
№1.

Професорсько-викладацький склад 
кафедр академії – активний учасник наукових 
форумів, симпозіумів, конференцій. Щорічно 
проводяться 5 наукових, науково-практичних 
конференцій, симпозіумів, науково-
методичних семінарів всеукраїнського та 
міжнародного рівнів, у яких активну участь 
беруть викладацький та студентський колек-
тиви. 

Проведено Х звітну науково-практичну 
конференцію професорсько-
викладацького складу за 2014 
рік, Міжнародний симпозіум 
«Пророки у своїй Вітчизні: Тарас 
Шевченко та Юліуш Словаць-
кий», Всеукраїнську наукову 
конференцію з міжнародною 
участю «Бессерівські природничі 
студії», Всеукраїнську науково-
практичну конференцію «Зміна 
управлінської парадигми в умовах 
модернізації загальної середньої 
освіти», за матеріалами яких ви-
дано збірники наукових праць. 

5 науково-педагогічних 
працівників пройшли підвищення кваліфікації. 
Крім них, підвищили кваліфікацію всі ті, хто 
захистив кандидатську дисертацію (7 осіб), 
отримав вчене звання доцента (11 осіб) і про-
фесора (2 особи). 

Згідно з укладеними угодами упро-
довж 2014 року в навчальному закладі 
підвищували кваліфікацію 25 педагогічних 
працівників з інших навчальних закладів 
України (Бродівського педагогічного колед-
жу ім. Маркіяна Шашкевича, Криворізького 
педагогічного інституту, Тернопільських ДНЗ 
№ 14 і № 15).

Традиційно в навчальному закладі 
(ще від педагогічного училища і коледжу) 
особлива увага звертається на різні складові 
практичної підготовки фахівців. 

Ефективність практики забезпечується 
зв’язками між академією та відповідними за-
кладами – базами практики: дошкільними 
навчальними закладами, загальноосвітніми 
школами, оздоровчими, спортивними, тури-
стичними дитячими центрами, екскурсійно-
туристичними станціями, підприємствами та 
фірмами, з якими укладаються відповідні уго-
ди про співпрацю. 

Заслуговує уваги організація літніх 
видів педагогічної практики. Розширилась 
географія затребуваності наших студентів. 
Налагоджено контакти з оздоровчим табором 
«Факел», розташованим у м. Бердянськ на 
узбережжі Азовського моря. Його керівництво 
запросило для проходження практики кращих 
наших студентів. Маємо цілу низку вдячних 
відгуків та листів-подяк від керівництва оздо-
ровчими закладами, батьків дітей за високий 
рівень підготовки студентів, призові місця в 
конкурсах фахової майстерності. 

Продовжується співпраця з оздоров-
чими закладами «Лісова казка» (Лановецький 
р-н, с. Борщівка) і «Гайдарівець» (Шумсь-
кий р-н, с. Кутянка) на 
Тернопільщині та «Чай-
ка» (Демидівський р-н, 
с. Хрінники), «Веселка» 
(Радивилівський р-н, с. 
Опарипси), «Корчагінець» 
(Острозький р-н, с. 
Межиріч)  Рівненської 
області. Укладено договір 
із санаторно-оздоровчим 
комплексом «Берізка»  
(Рівненська обл., Дубенсь-
кий р-н, с. Молодаво). Про-
водяться попередні пере-
говори із керівництвом 
Міжнародного дитячого 
центру «Артек-Карпати».  
Показово, що вже другий рік поспіль наш 
навчальний заклад перемагає в обласному 
конкурсі із розробки виховного проекту «Ви-
ховник». 

Новим елементом організації практич-
ної підготовки фахівців при виконанні диплом-
них робіт зі спеціальності «Образотворче 

Афанасій ЛОМАКОВИЧ,
в.о.ректора академії АКАДЕМІЯ:


